
 для 10 класса
            Шамсутдинов М.Р.

             (по учебнику Л.С. Атанасяна)

Контрольная работа №1.

I вариант.

№1. Основание АD трапеции ABCD лежит в плоскости 
[image: image1.wmf]a

. Через точки В и С проведены параллельные прямые, пересекающие плоскость 
[image: image2.emf]a






 в точках E и F соответственно.

а) Каково взаимное положение прямых EF и AB?

б) Чему равен угол между прямыми EF и AB, если 
[image: image3.wmf]°
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? Поясните ответ.

№2. Дан пространственный четырехугольник ABCD, в котором диагонали AC и BD равны. Середины сторон этого четырехугольника соединены последовательно отрезками.

а) Выполните рисунок к задаче.

б) Докажите, что полученный четырехугольник есть ромб.

II вариант.

№1. Треугольники ABC и ADC лежат в разных плоскостях и имеют общую сторону AC. Точка P – середина стороны AD, а K – середина стороны DC.

а) Каково взаимное положение прямых PK и AB?

б) Чему равен угол между прямыми PK и AB, если 
[image: image4.wmf]°
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 и 
[image: image5.wmf]°
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? Поясните ответ.

№2. Дан пространственный четырехугольник ABCD, в котором M и N – середины сторон AB и BC соответственно.
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а) Выполните рисунок к задаче.

б) Докажите, что четырехугольник MNEK есть трапеция.

Контрольная работа №2.

I вариант.

№1. Прямые а и b лежат в параллельных плоскостях 
[image: image7.wmf]a

 и 
[image: image8.wmf]b

. Могут ли эти прямые быть:
а) параллельными;     б) скрещивающимися?
Сделайте рисунок для каждого возможного случая.
№2. Через точку О, лежащую между параллельными плоскостями 
[image: image9.emf]a






 и 
[image: image10.wmf]b

, проведены прямые l и m. Прямая l пересекает плоскости 
[image: image11.emf]a






 и 
[image: image12.wmf]b

 в точках А1 и А2 соответственно, прямая m – в точках В1 и В2. Найдите длину отрезка А2В2, если 
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№3. Изобразите параллелепипед 
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 и постройте его сечение плоскостью, проходящей через точки М, N и К, являющиеся серединами ребер АВ, ВС и DD1.
II вариант.

№1. Прямые а и b лежат в пересекающих плоскостях 
[image: image16.emf]a






 и 
[image: image17.wmf]b

. Могут ли эти прямые быть:
а) параллельными;     б) скрещивающимися?
Сделайте рисунок для каждого возможного случая.
№2. Через точку О, не лежащую между параллельными плоскостями 
[image: image18.emf]a
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 и 
[image: image19.wmf]b

, проведены прямые l и m. Прямая l пересекает плоскости 
[image: image20.emf]a
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 и 
[image: image21.wmf]b

 в точках А1 и А2 соответственно, прямая m – в точках В1 и В2. Найдите длину отрезка А1В1, если 
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№3. Изобразите тетраэдр 
[image: image24.wmf]DABC

 и постройте его сечение плоскостью, проходящей через точки М и N, являющиеся серединами ребер DC и ВС и точку K, такую, что 
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Контрольная работа №3.

I вариант.

№1. Диагональ куба равна 6 см. Найдите:

а) ребро куба;

б) косинус угла между диагоналями куба и плоскостью одной из его граней.

№2. Сторона AB ромба ABCD равна a, один из углов равен 60°. Через сторону AB проведена плоскость 
[image: image26.emf]a






на расстоянии 0,5a, от точки D.
а) Найдите расстояние от точки С до плоскости 
[image: image27.emf]a
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.

б) Покажите на рисунке линейный угол двугранного угла DABM, 
[image: image28.wmf]a
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M

.

в) найдите синус угла между плоскостью ромба и плоскостью 
[image: image29.emf]a
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.
II вариант.

№1. Основанием прямоугольного параллелепипеда служит квадрат; диагональ параллелепипеда равна 
[image: image30.wmf]6
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 см, а его измерения относятся как 1:12 Найдите:

а) измерения параллелепипеда;

б) синус угла между диагональю параллелепипеда и плоскостью его основания.

№2. Сторона квадрата ABCD равна a. Через сторону AD проведена плоскость 
[image: image31.emf]a






на расстоянии 0,5a, от точки B.
а) Найдите расстояние от точки С до плоскости 
[image: image32.emf]a
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.

б) Покажите на рисунке линейный угол двугранного угла BADM, 
[image: image33.wmf]a
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в) найдите синус угла между плоскостью квадрата и плоскостью 
[image: image34.emf]a
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.
Контрольная работа №4.

I вариант.

№1. Основанием пирамиды DABC является правильный треугольник ABC, сторона которого равна a. Ребро DA перпендикулярно к плоскости основания, а плоскость DBC составляет с плоскостью ABC угол в 30(. Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.

№2. Основание прямого параллелепипеда 
[image: image35.wmf]1
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является ромб ABCD, сторона которого равна a и угол равен 60(. Плоскость AD1C1 составляет с плоскостью основания угол в 60(. Найдите:

а) высоту ромба;

б) высоту параллелепипеда;

в) площадь боковой поверхности параллелепипеда;

г) площадь полной поверхности параллелепипеда.

II вариант.

№1. Основанием пирамиды MABCD является квадрат ABCD, ребро MD перпендикулярно к плоскости основания, 
[image: image36.wmf]a
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. Найдите площадь поверхности пирамиды.

№2. Основание прямого параллелепипеда 
[image: image37.wmf]1
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является параллелограмм ABCD, сторона которого равна 
[image: image38.wmf]2

a

и 2a, острый угол равен 45(. Высота параллелепипеда равна меньшей высоте параллелограмма. Найдите:

а) меньшую высоту параллелограмма;

б) угол между плоскостью 
[image: image39.wmf]1
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 и плоскостью основания;

в) площадь боковой поверхности параллелепипеда;

г) площадь полной поверхности параллелепипеда.

К-1. Аксиомы стереометрии. Расположение прямых и плоскостей.

Вариант А1

№1. Прямые a и b пересекаются. Прямая c является скрещивающейся с прямой a. Могут ли прямые b и c быть параллельными?
№2. Плоскость 
[image: image40.wmf]a

 проходит через середины боковых сторон AB и CD трапеции ABCD – точки M и N.

а) Докажите, что 
[image: image41.wmf]a
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б) Найдите BC, если 
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№3. Прямая  MА проходит через вершину квадрата ABCD и не лежит в плоскости квадрата.

а) Докажите, что MА и BC – скрещивающиеся прямые.
б) Найдите угол между прямыми  MА и BC, если 
[image: image44.wmf]°
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Вариант А2

№1. Прямые a и b пересекаются. Прямые a и c параллельны. Могут ли прямые b и c быть скрещивающимися?
№2. Плоскость 
[image: image45.wmf]a

 проходит через основание AD трапеции ABCD.   M и N – середины боковых сторон трапеции.

а) Докажите, что 
[image: image46.wmf]a
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б) Найдите AD, если
[image: image47.wmf]см
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№3. Прямая CD проходит через вершину треугольника ABC и не лежит в плоскости ABC.  E и F – середины отрезков AB и BC.
а) Докажите, что CD и EF – скрещивающиеся прямые.
б) Найдите угол между прямыми CD и EF, если 
[image: image49.wmf]°
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Вариант Б1

№1. Прямая a параллельна плоскости 
[image: image50.wmf]a

, а прямая b лежит в плоскости 
[image: image51.wmf]a

. Определите, могут ли прямые a и b:

а) быть параллельными;

б) пересекаться;

в) быть скрещивающимися.
№2. Точка M не лежит в плоскости трапеции ABCD, 
[image: image52.wmf]BC
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а) Докажите, что треугольники MAD и MBC имеют параллельные средние линии.

б) Найдите длины этих средних линий, если 
[image: image53.wmf]3
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, а средняя линия трапеции равна 16 см.
№3. Через вершину А квадрата ABCD проведена прямая KA, не лежащая в плоскости квадрата.

а) Докажите, что KА и CD – скрещивающиеся прямые.
б) Найдите угол между KА и CD, если 
[image: image54.wmf]°
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Вариант Б2

№1. Прямая a параллельна плоскости 
[image: image56.wmf]a

, а прямая b пересекает плоскость 
[image: image57.wmf]a

. Определите, могут ли прямые a и b:

а) быть параллельными;

б) пересекаться;

в) быть скрещивающимися.
№2. Треугольник ABC и трапеция KMNP имеют общую среднюю линию EF, причем 
[image: image58.wmf]MN

KP

||

, 
[image: image59.wmf]AC

EF

||


а) Докажите, что 
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б) Найдите KP и MN, если 
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№3. Точка M не лежит в плоскости ромба ABCD.

а) Докажите, что MC и AD – скрещивающиеся прямые.
б) Найдите угол между MC и AD, если 
[image: image63.wmf]°
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Вариант В1

№1. Плоскости 
[image: image65.wmf]a

 и 
[image: image66.wmf]b

 пересекаются по прямой l. Прямая a параллельна прямой l, и является скрещивающейся с прямой b. Определите, могут ли прямые a и b:

а) лежать в одной из данных плоскостей;

б) лежать в разных плоскостях 
[image: image67.wmf]a

 и 
[image: image68.wmf]b

;

в) пересекать плоскости 
[image: image69.wmf]a

 и 
[image: image70.wmf]b

.

В случае утвердительного ответа укажите взаимное расположение прямых a и b.

№2. Плоскость 
[image: image71.wmf]a

 пересекает стороны AB и BC треугольника ABC в точках M и N соответственно, причем 
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а) Докажите, что 
[image: image74.wmf]a
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б) Найдите AC, если 
[image: image75.wmf]см
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№3. Точки А, B, C, D не лежат в одной плоскости. Найдите угол между прямыми АC и BD, если 
[image: image76.wmf]см
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[image: image77.wmf]см
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, а расстояние между серединами отрезков AD и BC равно 5 см.
Вариант В2

№1. Плоскости 
[image: image78.wmf]a

 и 
[image: image79.wmf]b

 пересекаются по прямой l. Прямые l и a пересекаются, а прямые l и b параллельны. Определите, могут ли прямые a и b:

а) лежать в одной из данных плоскостей;

б) лежать в разных плоскостях 
[image: image80.wmf]a

 и 
[image: image81.wmf]b

;

в) пересекать плоскости 
[image: image82.wmf]a

 и 
[image: image83.wmf]b

.

В случае утвердительного ответа укажите взаимное расположение прямых a и b.

№2. Плоскость 
[image: image84.wmf]a

 проходит через сторону AC треугольника ABC. Прямая пересекает стороны AB и BC в точках M и N соответственно, причем 
[image: image85.wmf]3
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а) Докажите, что 
[image: image87.wmf]a
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б) Найдите MN, если 
[image: image88.wmf]см
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№3. Точки А, B, C, D не лежат в одной плоскости. Найдите угол между прямыми АB и CD, если 
[image: image89.wmf]см
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, а расстояние между серединами отрезков AD и BC равно 3 см. 

К-2. Перпендикулярность прямых и плоскостей.
Вариант А1

№1. КА – перпендикуляр к плоскости треугольника АВС. Известно что КВ ( ВС.
а) Докажите, что треугольник АВС – прямоугольный.

б) Докажите перпендикулярность плоскостей КАС и АВС.
в) Найдите КА, если 
[image: image90.wmf]см

13

=

AC

, 
[image: image91.wmf]см

5

=

BC

, 
[image: image92.wmf]°

=

Ð

45

KBA

.

№2. Основание АС равнобедренного треугольника лежит в плоскости 
[image: image93.wmf]a

. Найдите расстояние от точки В до плоскости 
[image: image94.wmf]a

, если 
[image: image95.wmf]см
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, а двугранный угол между плоскостями АВС и 
[image: image97.wmf]a

 равен 30(.
№3. Из точки А к плоскости 
[image: image98.wmf]a

 проведены наклонные АВ и АС, образующие с плоскостью 
[image: image99.wmf]a

 равные углы. Известно, что 
[image: image100.wmf]AB
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=

. Найдите углы треугольника АВС.
Вариант А2

№1. КА – перпендикуляр к плоскости параллелограмма ABCD. Известно, что KD ( CD.

а) Докажите, что ABCD – прямоугольник.
б) Докажите перпендикулярность плоскостей KAD и ABC.

в) Найдите АС, если 
[image: image101.wmf]см
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№2. Катет АВ прямоугольного треугольника АВС (
[image: image104.wmf]°
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) лежит в плоскости 
[image: image105.wmf]a

. Найдите расстояние от точки С до плоскости 
[image: image106.wmf]a

, если 
[image: image107.wmf]см
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[image: image108.wmf]см
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, а двугранный угол между плоскостями АВС и 
[image: image109.wmf]a

 равен 45(.
№3. Из точки А к плоскости проведены перпендикуляр АО и две равные наклонные АВ и АС. Известно, что 
[image: image110.wmf]BO
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. Найдите углы треугольника ВОС.

Вариант Б1

№1. КА – перпендикуляр к плоскости треугольника АВС. М – середина стороны ВС. Известно, что КМ ( ВС.
а) Докажите, что треугольник АВС – равнобедренный.
б) Докажите перпендикулярность плоскостей КВС и КАМ.
в) Найдите площадь треугольника АВС, если 
[image: image111.wmf]°
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[image: image112.wmf]см
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№2. Точка S удалена от каждой из вершин правильного треугольника АВС на 
[image: image114.wmf]13

см. Найдите двугранный угол SABC, если 
[image: image115.wmf]см
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№3. Прямая АВ – ребро двугранного угла, равного 90(. Прямые АА1 и ВВ1 принадлежат разным граням данного угла и перпендикулярны к прямой АВ. Докажите, что АА1(ВВ1.
Вариант Б2
№1. КА – перпендикуляр к плоскости параллелограмма ABCD. О – точка пересечения АС и BD. Известно, что КО ( BD.

а) Докажите, что ABCD – ромб.
б) Докажите перпендикулярность плоскостей KBD и КОА.

в) Найдите площадь ABCD, если 
[image: image116.wmf]°
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[image: image117.wmf]см
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[image: image118.wmf]см
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№2. Точка S удалена от каждой из сторон правильного треугольника АВС на 
[image: image119.wmf]39

см. Найдите угол между прямой SA и плоскостью АВС, если 
[image: image120.wmf]см
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№3. Прямые АА1 и ВВ1 – перпендикуляры к ребру АВ двугранного угла, принадлежащие разным граням угла. Докажите, что если АА1(ВВ1, то данный двугранный угол – прямой.

Вариант В1
№1. Точка О лежит на биссектрисе угла АВС, равного 60°. DО – перпендикуляр к плоскости АВС.
а) Докажите, что точка D равноудалена от сторон угла АВС.

б) Пусть DA и DC – расстояния от точки D до сторон угла. Докажите перпендикулярность плоскостей DAC и DOB.
в) Найдите DB, если 
[image: image121.wmf]см
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=

AС

, 
[image: image122.wmf]см

4

=

DO

.
№2. Равнобедренные треугольники АВС и АDC имеют общее основание АС, а двугранный угол ВАСD – прямой. Найдите углы, образуемые прямой BD с плоскостями треугольников, если 
[image: image123.wmf]°
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ABC

, а 
[image: image124.wmf]°
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ADC

.
№3. В кубе АВСDA1B1C1D1 постройте и найдите линейный угол двугранного угла между плоскостями сечений АВ1С1D и СВ1А1D.
Вариант В2
№1. DO – перпендикуляр к плоскости угла АВС, равного120°, причем точка О лежит внутри угла, а D равноудалена от его сторон.
а) Докажите, что ВО – биссектриса угла АВС.

б) Пусть DA и DC – расстояния от точки D до сторон угла. Докажите перпендикулярность плоскостей DOB и DAC.

в) найдите DO, если 
[image: image125.wmf]см

6

=

AC

, 
[image: image126.wmf]см

8

=

DB

.

№2. Равнобедренные треугольники АВС и ADC имеют общее основание АС, а двугранный угол BACD – прямой. Найдите тангенс двугранного угла между плоскостями BAD и АDС, если 
[image: image127.wmf]°

=

Ð

60

ABC

, а 
[image: image128.wmf]°

=

Ð

90

ADC

.
№3. В кубе АВСDA1B1C1D1 постройте и найдите линейный угол двугранного угла между плоскостями сечений CD1A1B и DA1B1C.

К-3. Многогранники.
Вариант А1

№1. Основание прямой призмы – прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8 см. Найдите площадь боковой поверхности призмы, если ее наибольшая боковая грань – квадрат.

№2. Боковое ребро правильной четырехугольной пирамиды равно

4 см и образует с плоскостью основания пирамиды угол 45(.

а) Найдите высоту пирамиды.

б) Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.

№3. Ребро правильного тетраэдра DABC равно a. Постройте сечение тетраэдра, проходящее через середину ребра DA параллельно плоскости DBC, и найдите площадь этого сечения.
Вариант А2

№1. Основание прямой призмы – прямоугольный треугольник с гипотенузой 13 см и катетом 12 см. Найдите площадь боковой поверхности призмы, если ее наименьшая боковая грань – квадрат.

№2. Высота правильной четырехугольной пирамиды равна 
[image: image129.wmf]6

 см, боковое ребро наклонено к плоскости основания под углом 60(.

а) Найдите боковое ребро пирамиды.

б) Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.

№3. Ребро правильного тетраэдра DABC равно a. Постройте сечение тетраэдра, проходящее через середины ребер DA и AB параллельно ребру BC, и найдите площадь этого сечения.
Вариант Б1

№1. Основание прямого параллелепипеда – ромб с диагоналями 10 и 24 см. Меньшая диагональ параллелепипеда образует с плоскостью основания угол 45(. Найдите площадь полной поверхности параллелепипеда.

№2. Основание пирамиды – правильный треугольник с площадью 
[image: image130.wmf]3

9

см2. Две боковые грани пирамиды перпендикулярны к плоскости основания, а третья – наклонена к ней под углом 30(.

а) Найдите длины боковых ребер пирамиды.

б) Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.

№3. Ребро куба АВСDA1B1C1D1 равно a. Постройте сечение куба, проходящее через прямую B1C и середину ребра AD, и найдите площадь этого сечения.
Вариант Б2
№1. Основание прямого параллелепипеда – ромб с меньшей диагональю 12 см. Большая диагональ параллелепипеда равна 
[image: image131.wmf]2

16

см и образует с боковым ребром угол 45(. Найдите площадь полной поверхности параллелепипеда.

№2. Основание пирамиды – равнобедренный прямоугольный треугольник с гипотенузой 
[image: image132.wmf]2

4

см. Боковые грани, содержащие катеты треугольника, перпендикулярны к плоскости основания, а третья грань наклонена к ней под углом 45(.

а) Найдите длины боковых ребер пирамиды.

б) Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.

№3. Ребро куба АВСDA1B1C1D1 равно a. Постройте сечение куба, проходящее через точку C и середину ребра AD параллельно прямой DA1, и найдите площадь этого сечения.
Вариант B1

№1. Основание прямой призмы – прямоугольный треугольник с катетами 15 и 20 см. Найдите площадь полной поверхности призмы, если ее наименьшее сечение, проходящее через боковое ребро, – квадрат.

№2. Основание пирамиды – ромб с большей диагональю d и острым углом 
[image: image133.wmf]a

. Все двугранные углы при основании пирамиды равны 
[image: image134.wmf]b

. Найдите площадь полной поверхности пирамиды.

№3. Ребро куба АВСDA1B1C1D1 равно a. Постройте сечение куба, проходящее через середины ребер AA1, B1C1 и CD, и найдите площадь этого сечения.
Вариант B2

№1. Основание прямой призмы – равнобедренный треугольник с основанием 24 м и боковой стороной 13 см. Найдите площадь полной поверхности призмы, если ее наименьшее сечение, проходящее через боковое ребро, – квадрат.

№2. Основание пирамиды – ромб с тупым углом 
[image: image135.wmf]a

. Все двугранные углы при основании пирамиды равны 
[image: image136.wmf]b

. Найдите площадь полной поверхности пирамиды, если ее высота     равна H.

№3. Ребро куба АВСDA1B1C1D1 равно a. Постройте сечение куба, проходящее через середины ребер A1B1, CC1 и AD, и найдите площадь этого сечения.
К-4. Векторы в пространстве.
Вариант А1

№1. Дан куб АВСDA1B1C1D1.
а) Назовите вектор с началом в точке D1, равный вектору 
[image: image137.wmf]AB

.
б) Назовите вектор, равный 
[image: image138.wmf]D

B

AB

1

1

+

.

б) Назовите вектор 
[image: image139.wmf]x

r

, удовлетворяющий равенству 
[image: image140.wmf]1

1
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.
№2. В правильном тетраэдре DABC с ребром a точка О – центр треугольника ABC.

а) Постройте вектор 
[image: image141.wmf]DA

DB

5

,

0

5

,

0

-

 и найдите его длину.
б) Найдите 
[image: image142.wmf]OC

AC

DA

-

+

.

№3. MA – перпендикуляр к плоскости ромба ABCD. Разложите вектор 
[image: image143.wmf]MC

 по векторам 
[image: image144.wmf]AM

AD

AB

и

,

.

№4. Векторы 
[image: image145.wmf]b

a

r

r

и

неколлинеарные. Найдите значение k, при которых векторы 
[image: image146.wmf]b
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 и 
[image: image147.wmf]b
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коллинеарные.
Вариант А2
№1. Дан куб АВСDA1B1C1D1.
а) Назовите вектор с концом в точке C1, равный вектору 
[image: image148.wmf]AD

.

б) Назовите вектор, равный 
[image: image149.wmf]D

C

BC

1

1
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.

б) Назовите вектор 
[image: image150.wmf]x

r

, удовлетворяющий равенству 
[image: image151.wmf]D
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№2. В правильном тетраэдре DABC с ребром a точка О – центр треугольника ABC.

а) Постройте вектор 
[image: image152.wmf]DB

DC
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,
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,
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-

 и найдите его длину.

б) Найдите 
[image: image153.wmf]DC

BC

OB

-

+

.

№3. MB – перпендикуляр к плоскости треугольника ABC. Разложите вектор 
[image: image154.wmf]MC

 по векторам 
[image: image155.wmf]MB
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AB
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.

№4. Векторы 
[image: image156.wmf]b

a

r

r

и

неколлинеарные. Найдите значение k, при которых векторы 
[image: image157.wmf]b

a

k

с

r

r

r

3

+

=

 и 
[image: image158.wmf]b
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коллинеарные.

Вариант Б1

№1. Дан параллелепипед АВСDA1B1C1D1.
а) Назовите вектор с началом в точке D, равный вектору 
[image: image159.wmf]1

BB

AB

+

.

б) Назовите вектор, равный 
[image: image160.wmf]1

DA
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;     в) 
[image: image161.wmf]1
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.
г) Назовите вектор 
[image: image162.wmf]x

r

, удовлетворяющий равенству 
[image: image163.wmf]x
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№2. В правильном тетраэдре DABC с ребром a точка О – центр треугольника ABC.

а) Постройте вектор 
[image: image164.wmf](

)

CB

CA

DC

+

+

3

1

 и найдите его длину.

б) Найдите 
[image: image165.wmf]DA

DO
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.

№3. Точка О не лежит в плоскости параллелограмма ABCD. Разложите вектор 
[image: image166.wmf]AC

 по векторам 
[image: image167.wmf]OD

OC
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и

,

.

№4. Даны параллелограммы ABCD и ABC1D1. Докажите, что векторы 
[image: image168.wmf]AB

D
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CD

и
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1

,

 компланарны.
Вариант Б1

№1. Дан параллелепипед АВСDA1B1C1D1.
а) Назовите вектор с концом в точке B1, равный вектору 
[image: image169.wmf]1

AA

DA
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.

б) Назовите вектор, равный 
[image: image170.wmf]CB

D
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;     в) 
[image: image171.wmf]1
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.
г) Назовите вектор 
[image: image172.wmf]x

r

, удовлетворяющий равенству 
[image: image173.wmf]x
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№2. В правильном тетраэдре DABC с ребром a точка О – центр треугольника ABC.

а) Постройте вектор 
[image: image174.wmf](

)

DO

DC

DB
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,

0

 и найдите его длину.

б) Найдите 
[image: image175.wmf]DO

DC
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.

№3. Точка О не лежит в плоскости параллелограмма ABCD. Разложите вектор 
[image: image176.wmf]OC

 по векторам 
[image: image177.wmf]AO
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.

№4. Даны параллелограммы ABCD и A1B1CD. Докажите, что векторы 
[image: image178.wmf]1

1

и

,

B
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BD

AC

 компланарны.
Вариант В1


№1. Дан правильный октаэдр EАВСDF.
а) Назовите вектор с началом в точке B,

    равный 
[image: image179.wmf]FC

FD

-

.

б) Назовите вектор, равный 
[image: image180.wmf]CB

FD
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;
в) вектор равный 
[image: image181.wmf](
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г) Назовите вектор 
[image: image182.wmf]x
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, удовлетворяющий

   равенству 
[image: image183.wmf]DC
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.
№2. В правильном тетраэдре DABC с ребром a, точка P – центр треугольника ABC, точка Q – центр треугольника BDC.

а) Постройте вектор 
[image: image184.wmf](

)

PQ
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AB

+

+

3

1

 и найдите его длину.

б) Найдите 
[image: image185.wmf]AD

AQ
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.

№3. Точка S равноудалена от вершин треугольника ABC (
[image: image186.wmf]°

=
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B

). SO – перпендикуляр к плоскости ABC. Разложите вектор 
[image: image187.wmf]SO

 по векторам 
[image: image188.wmf]SB
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.

№4. Точки M и N – середины ребер BD и AC правильного тетраэдра DABC. Докажите, что векторы 
[image: image189.wmf]BC

AD

MN

и

,

 компланарны.

Вариант В2

№1. Дан правильный октаэдр EАВСDF.

а) Назовите вектор с концом в точке C,

   равный 
[image: image190.wmf]EA

ED

-

.

б) Назовите вектор, равный 
[image: image191.wmf]DA
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;
в) вектор равный 
[image: image192.wmf](
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.

г) Назовите вектор 
[image: image193.wmf]x
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, удовлетворяющий

   равенству 
[image: image194.wmf]FD
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.
№2. В правильном тетраэдре DABC с ребром a, точка P – центр треугольника ABC, точка Q – центр треугольника BDC.

а) Постройте вектор 
[image: image195.wmf](

)

QP

DC

DB
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3

1

 и найдите его длину.

б) Найдите 
[image: image196.wmf]DA

DP
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.

№3. Точка S равноудалена от сторон ромба ABCD. SO – перпендикуляр к плоскости ромба. Разложите вектор 
[image: image197.wmf]SO

 по векторам 
[image: image198.wmf]SC
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AB

и

,

.

№4. Точки M и N – середины ребер AD и BC правильного тетраэдра DABC. Докажите, что векторы 
[image: image199.wmf]CD

AB

MN

и

,

 компланарны.

Контрольная работа № 5.
Вариант А1

№1. Дан прямоугольный треугольник 
[image: image200.wmf]ABC

 с гипотенузой 
[image: image201.wmf]см

13

=

AC

 и катетом 
[image: image202.wmf]см

5

=

BC

. Отрезок 
[image: image203.wmf]SA

, равный 12 см, – перпендикуляр к плоскости 
[image: image204.wmf]ABC

.

а) Найдите 
[image: image205.wmf]CB

SC

AS
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+

.
б) Найдите угол между прямой 
[image: image206.wmf]SB

 и плоскостью 
[image: image207.wmf]ABC

.
№2. В правильной четырехугольной пирамиде диагональ основания равна 
[image: image208.wmf]2

8

см, а двугранный угол при основании равен 60(. Найдите площадь полной поверхности пирамиды.

№3. Постройте сечение куба 
[image: image209.wmf]1

1

1

1

D

C

B

ABCDA

, проходящее через вершину 
[image: image210.wmf]D

 и середины ребер 
[image: image211.wmf]1

AA

 и 
[image: image212.wmf]1

1

B

A

. Определите вид многогранника, полученного в сечении.
Вариант А2
№1. Дан прямоугольный треугольник 
[image: image213.wmf]ABC

 с катетами 
[image: image214.wmf]см
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 и 
[image: image215.wmf]см

12

=

BC

. Отрезок 
[image: image216.wmf]SC

, равный 20 см, – перпендикуляр к плоскости 
[image: image217.wmf]ABC

.

а) Найдите 
[image: image218.wmf]BA

SB

CS
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+

.
б) Найдите угол между прямой 
[image: image219.wmf]SA

 и плоскостью 
[image: image220.wmf]ABC

.
№2. В правильной четырехугольной пирамиде высота равна 
[image: image221.wmf]3

4

см, а двугранный угол при основании равен 60(. Найдите площадь полной поверхности пирамиды.

№3. Постройте сечение куба 
[image: image222.wmf]1

1

1

1
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C

B

ABCDA

, проходящее через прямую 
[image: image223.wmf]AB

 и середину ребра 
[image: image224.wmf]1

1

C

B

. Определите вид многогранника, полученного в сечении.
Вариант Б1

№1. Диагонали ромба 
[image: image225.wmf]ABCD

 пересекаются в точке 
[image: image226.wmf]O

. 
[image: image227.wmf]SA

 – перпендикуляр к плоскости ромба. 
[image: image228.wmf]3
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см, 
[image: image229.wmf]6

=

AC

см, 
[image: image230.wmf]8

=

BD

см.

а) Докажите, что прямая 
[image: image231.wmf]BD

 перпендикулярна к плоскости 
[image: image232.wmf]SAO

.
б) Найдите 
[image: image233.wmf](
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.
в) Найдите двугранный угол 
[image: image234.wmf]SDBA

.
№2. В правильной треугольной пирамиде плоский угол при вершине равен 120°. Отрезок, соединяющий основание высоты пирамиды с серединой бокового ребра, равен 3 см. Найдите площадь полной поверхности пирамиды.
№3. Постройте сечение правильного тетраэдра 
[image: image235.wmf]DABC

, проходящее через середины ребер 
[image: image236.wmf]AD

 и 
[image: image237.wmf]BC

 параллельно ребру 
[image: image238.wmf]DB

. Определите вид многогранника, полученного в сечении.
Вариант Б2
№1. Диагонали ромба 
[image: image239.wmf]ABCD

 пересекаются в точке 
[image: image240.wmf]O

. 
[image: image241.wmf]SA

 – перпендикуляр к плоскости ромба. 
[image: image242.wmf]5

=

AB

см, 
[image: image243.wmf]8

=

BD

см, 
[image: image244.wmf]6

=

SO

см.

а) Докажите перпендикулярность плоскостей 
[image: image245.wmf]SBD

 и 
[image: image246.wmf]SAO

.
б) Найдите 
[image: image247.wmf](

)

OS

AB

AD

+

+

5

,

0

.
в) Найдите угол между прямой 
[image: image248.wmf]SO

и плоскостью
[image: image249.wmf]ABC

.
№2. В правильной треугольной пирамиде двугранный угол при основании равен 60°. Отрезок, соединяющий основание высоты пирамиды с серединой апофемы, равен 3 см. Найдите площадь полной поверхности пирамиды.
№3. Постройте сечение правильного тетраэдра 
[image: image250.wmf]DABC

, проходящее через середины ребер 
[image: image251.wmf]AD

 и 
[image: image252.wmf]AB

 параллельно ребру 
[image: image253.wmf]AC

. Определите вид многогранника, полученного в сечении.
Вариант В1

№1. Дан равнобедренный прямоугольный треугольник 
[image: image254.wmf]ABC

 с гипотенузой 
[image: image255.wmf]AC

. 
[image: image256.wmf]SB

 – перпендикуляр к плоскости 
[image: image257.wmf]ABC

. Двугран-ный угол 
[image: image258.wmf]SACB

равен 45°.

а) Докажите перпендикулярность плоскостей 
[image: image259.wmf]SBA

 и 
[image: image260.wmf]SBC

.

б) 
[image: image261.wmf]M

 – точка пересечения медиан треугольника 
[image: image262.wmf]SAC

.
Разложите вектор 
[image: image263.wmf]BM

 по векторам 
[image: image264.wmf]BC

BA

BS

и

,

.
в) Найдите углы наклона прямых 
[image: image265.wmf]SA

 и 
[image: image266.wmf]SC

к плоскости 
[image: image267.wmf]ABC

.
№2. Основание пирамиды – прямоугольный треугольник с катетом a и противолежащим углом 
[image: image268.wmf]a

. Боковые грани пирамиды, содержащие данный катет и гипотенузу основания, перпендикулярны к плоскости основания, а третья боковая грань наклонена к ней под углом 
[image: image269.wmf]b

. Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.

№3. Постройте сечение правильной четырехугольной пирамиды 
[image: image270.wmf]SABCD

, проходящее через середины ребер основания 
[image: image271.wmf]AD

 и 
[image: image272.wmf]CD

 параллельно боковому ребру 
[image: image273.wmf]SD

.

Вариант В2
№1. Дан равнобедренный прямоугольный треугольник 
[image: image274.wmf]ABC

 с гипотенузой 
[image: image275.wmf]AC

. 
[image: image276.wmf]SB

 – перпендикуляр к плоскости 
[image: image277.wmf]ABC

. Прямые 
[image: image278.wmf]SA

 и 
[image: image279.wmf]SC

 образуют с плоскостью 
[image: image280.wmf]ABC

 угол 30°.

а) Докажите перпендикулярность плоскостей 
[image: image281.wmf]SAC

 и 
[image: image282.wmf]SBD

, если 
[image: image283.wmf]D

 – середина 
[image: image284.wmf]AC

.
б) 
[image: image285.wmf]M

 – точка пересечения медиан треугольника 
[image: image286.wmf]ABC

.

Разложите вектор 
[image: image287.wmf]SM

 по векторам 
[image: image288.wmf]SC

SB

SA

и

,

.

в) Найдите двугранный угол 
[image: image289.wmf]SACB

.
№2. Основание пирамиды – прямоугольный треугольник с гипотенузой с и острым углом 
[image: image290.wmf]a

. Боковые грани пирамиды, содержащие катеты основания, перпендикулярны к плоскости основания, а третья боковая грань наклонена к ней под углом 
[image: image291.wmf]b

. Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.

№3. Постройте сечение правильной четырехугольной пирамиды 
[image: image292.wmf]SABCD

, проходящее через середины ребра основания 
[image: image293.wmf]AD

 и бокового ребра 
[image: image294.wmf]SB

 параллельно прямой 
[image: image295.wmf]AC
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